

河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 16 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年5月19日



细照笃行 明责担当

土木工程学院多措并举推动能力作风建设

土木工程学院以开展“能力作风建设年”活动为契机，围绕实现强能力、锻作风、促发展的目标，通过民主调研、院系交流、座谈研讨等方式，进一步细照笃行、明责担当，推进学院事业高质量发展，以开拓创新和实干担当的精神状态为学校的发展释放潜力、注入活力、增添动力。

面临新挑战，问题和不足同查找同改进，改革发展紧抓不放

针对学院“十四五”事业发展规划提出的在人才培养、师资队伍、学科建设、服务社会及对外交流等方面存在的 12 个问题与不足，结合当前发展现状和发展形势，4 月 18 日至 5 月 3 日，土木学院分别组织召开了系科室负责人座谈会、学科平台带头人座谈会、实验中心负责人座谈会、党外和少数民族教师座谈会、院长办公会议。研讨交流系室发展及实验室建设中存在的问题，扎实推进目标任务落实落地，激发调动基层组织干事创业活力；学科平台负责人结合学校一流学科创建，针对该学院两个学科的建设思路、特色方向、建设目标、落实举措等方面进行了深入交流；党外和少数民族教师充分发挥智慧和力量，为学院发展建言献策。针对座谈会征集到的意见和建议，院长办公会专题进行研讨，就影响学院学科专业强内涵、上层次、促发展、上水平方面存在的问题难题，深入剖析根源瓶颈，提出要立足工作实际、加强交流学习、深化改革创新、谋求突破发展。

把握新形势，交流和学习共融合共提升，业务工作真抓实干

学院的创新发展是提升学校竞争优势的“四梁八柱”，集体研讨，集思广益，能够为学院人才培养、学科建设、跨学科资源共享等提供思路和支持。5 月 5 日至 11 日，土木学院领导带领各科室负责人前往机械学院、材料学院、计算机学院开展座谈交流和实地考察。座谈交流会上，土木学院院长丁亚红以《互学互鉴、共谋发展，全力支持学校一流学科创建》为题，在总结学院办学

成绩的同时，分析了新形势下学院发展面临的机遇和挑战；机械学院院长张新民以《贯彻新发展理念、站位新发展阶段、融入新发展格局，解放思想，深化改革，扎实推进机械学院高质量发展》为题，介绍了学院的内涵和外延建设理念；材料学院院长管学茂从学科专业建设、科研服务能力、文化建设等方面总结了经验，说明了发展中的问题与对策；在计算机学院，科研团队负责人就智慧城市、智能建造、学科科研交叉融合等问题进行了深入探讨和交流。校领导对学院间开展互学互鉴的做法表示肯定，要求学院要把握好落实省委“十大战略”、学校“双一流”创建、“院办校”改革试点等重大机遇，主动筹谋、积极探索，凝心聚力提升办学水平，行稳致远推进学院发展。

立足新发展，计划和愿景齐努力齐规划，能力作风常抓不懈

结合学习交流情况，土木学院召开能力作风建设推进会，学习领会学校相关会议精神，并结合学习体会和工作实际，就学科、专业、人才培养、师资队伍、学风教风等方面进行深入研讨。大家一致认为，学院的规划愿景不仅是人心所向，更应是群力所举、众智所为，全院上下应以“双一流”学科创建为契机，围绕国家战略和社会需求，认清发展形势，抓住发展机遇，创新工作思路，锤炼干事能力，提高干事本领，聚焦优势、强化特色，力争在高水平人才引育、高质量成果产出、高层次平台建设等方面实现新突破，以时不我待的紧迫感、如履薄冰的危机感、舍我其谁责任

感，推动学院学科专业提质进位，全力支撑和服务学校“双一流”学科创建工作。

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院
